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Samenvatting 
Op vraag "1 Heeft u deze jaarwisseling vuurwerk afgestoken?" antwoordt 85% van de respondenten: 
"Nee". 
 
Op vraag "2 Hoe staat u tegenover het instellen van een algeheel vuurwerkverbod in onze 
gemeente?" antwoordt in totaal 67% van de respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 16% 
van de respondenten: "(zeer) negatief". 
Het meest gekozen antwoord (43%) is: "Zeer positief". Het middelste antwoord (mediaan) is: 
"Positief". 
 
Aan de hand van vraag "2.1 Waarom staat u negatief tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod in onze gemeente?" is de volgende top drie naar voren gekomen:  
1. Vuurwerk is een traditie; 
2. Het is leuk om naar te kijken; 
3. Je kunt beter echte overlast aanpakken. 
 
Aan de hand van vraag "2.2 Waarom staat u positief tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod in onze gemeente?" is de volgende top drie naar voren gekomen: 
1. Mensen en dieren hebben minder overlast; 
2. Vuurwerk is gevaarlijk; 
3. Beter voor het milieu. 
 
Op vraag "3 Hoe denkt u over de afsteektijden in onze gemeente?" antwoordt 47% van de 
respondenten: "Dit mag wat mij betreft korter". 
 
Op vraag "4 In hoeverre vindt u dat de afsteektijden voldoende worden gehandhaafd in onze 
gemeente?" antwoordt in totaal 9% van de respondenten: "(zeer) voldoende". In totaal antwoordt 
69% van de respondenten: "(zeer) onvoldoende". 
Het meest gekozen antwoord (37%) is: "Onvoldoende". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 
 
Op vraag "5 Heeft u tijdens de afgelopen jaarwisseling overlast gehad van vuurwerk in onze 
gemeente?" antwoordt 31% van de respondenten: "Ja, een beetje 
Aan de hand van vraag "5.1 Om welke vorm van overlast gaat het hierbij (met name)?" komt de 
volgende top drie naar voren: 
1. Geluidsoverlast; 
2. Overlast voor (huis)dieren; 
3. Onrust en schrikreacties. 
 
Op vraag "5.2 Heeft u afgelopen jaarwisseling een melding gedaan van vuurwerkoverlast?" 
antwoordt 91% van de respondenten: "Nee". 
 
Aan de hand van vraag "6 Welke maatregelen zou onze gemeente het best kunnen nemen om 
eventuele vuurwerkoverlast terug te dringen?" is de volgende top drie naar voren gekomen: 
1. Een publieks vuurwerkshow om 00.00 uur op een centrale plek in de gemeente; 
2. Meer handhaving; 
3. Algeheel verbod op het afsteken van vuurwerk. 
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Aan de hand van vraag "6 Welke maatregelen zou onze gemeente het best kunnen nemen om 
eventuele vuurwerkoverlast terug te dringen?" is de volgende top drie naar voren gekomen: 
1. Een publieks vuurwerkshow om 00.00 uur op een centrale plek in de gemeente; 
2. Meer handhaving; 
3. Algeheel verbod op het afsteken van vuurwerk. 
 
Op vraag "7 Hoe staat u tegenover het instellen van vuurwerkvrije zones in onze gemeente?" 
antwoordt in totaal 62% van de respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 13% van de 
respondenten: "(zeer) negatief". 
Het meest gekozen antwoord (31%) is: "Positief". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 
 
Op vraag "7.1 Welk(e) gebied(en) zou u als vuurwerkvrije zone(s) aan willen wijzen?" antwoordt 57% 
van de respondenten:  
 
Aan de hand van vraag "7.2 Wat is volgens u de beste manier om vuurwerkvrije zones onder de 
aandacht te brengen?" is de volgende top drie naar voren gekomen:  
1. Via internet en sociale media; 
2. Via borden bij de betreffende zones; 
3. Via een artikel in de (lokale) krant. 
 
Op vraag "8 Vindt u dat er in de gemeente een centrale vuurwerkshow georganiseerd zou moeten 
worden?" antwoordt 61% van de respondenten: "Ja". 
 
Op vraag "9 Wat is volgens u een ideale jaarwisseling, als het gaat om vuurwerk?" antwoordt 54% 
van de respondenten: "Eén grote centrale vuurwerkshow in de dorpskern waar ik woon". 
 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipBernheze, waarbij 360 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Resultaten 

Vuurwerk in onze gemeente 

Inmiddels zijn de feestdagen achter de rug en is het 2020. De jaarwisseling in onze gemeente 
is dit jaar gepaard gegaan met vuurwerk. 

 

 

Op vraag "1 Heeft u deze jaarwisseling vuurwerk afgestoken?" antwoordt 85% van de respondenten: 
"Nee". 

 
Ja, ander soort vuurwerk, namelijk: 
• Kindervuurwerk 

• Licht knal-/siervuurwerk 
 

Toelichting 
Ja, siervuurwerk • Geen vuurpijlen en kaarsen, alleen dozen voor op de grond. 

 
Ja, zowel knal- als 
siervuurwerk 

• Hoofdzakelijk sier en in een bescheiden mate. 
  

Ja, ander soort 
vuurwerk, namelijk: 

• Als je denkt dat de jaarwisseling aanleiding mag zijn om rotzooi te  

• maken.Stoppen met al het vuurwerk. 
 

Nee • Die tijd heb ik gehad 

• Ik ben om reden van veiligheid en milieu tegen vuurwerk en vind dat 
dat evenement met elkaar met even veel lol ook gevierd kan worden 

• Ik vind het zonde om geld uit te geven aan vuurwerk. Wel zou ik het 
missen als er niets meer de lucht in gaat. 

• Ik vind het zonde van het geld, en je moet constant opletten, wat een 
ander doet. 

• Ik was op vakantie 

• Vind het ontzettend gevaarlijk, hoort niet in handen van particulieren 

10%

0%

0%

4%

1%

85%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, siervuurwerk

Ja, licht knalvuurwerk

Ja, zwaar knalvuurwerk

Ja, zowel knal- als siervuurwerk

Ja, ander soort vuurwerk

Nee

Weet niet

1 Heeft u deze jaarwisseling vuurwerk afgestoken?
(n=353)
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• Weg gegooid geld 

• Zonde van het geld. 
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Op vraag "2 Hoe staat u tegenover het instellen van een algeheel vuurwerkverbod in onze 
gemeente?" antwoordt in totaal 67% van de respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 16% 
van de respondenten: "(zeer) negatief". 
Het meest gekozen antwoord (43%) is: "Zeer positief". Het middelste antwoord (mediaan) is: 
"Positief". 

 
Toelichting 

Zeer 
positief 

• Algeheel = ook geen vuurwerkshow door een vuurwerkburo oid???? 
Wanneer er zelfs bouwstops op worden gelegd; kunnen wij toch niet achterblijven. 
Ik mis steeds een vangnet voor gedupeerde ondernemers welke dan ook: bouwers, 
boeren, vuurwerkbranche, en allen die het verder betreft. 
We moeten het wel samen oplossen. 

• Beter voor mens en dier. 
Ook hebben we dan niet weken lang de rotzooi nog liggen langs de weg. 

• Een plaats shoi vuur werk. 

• Er zijn te veel nadelen: ongevallen, luchtvervuiling, straatvuil, geluidsoverlast, 
dierenmishandeling, etc. Daarnaast zijn er nogal wat mensen die het zich financieel 
eigenlijk niet kunnen veroorloven en toch doen 

• Gemeente kan beslissen of er op bepaalde aangewezen plekken wel vuurwerk mag 
worden afgestoken. Veiliger en minder overlast 

• Heb PTSS en schrik heel erg van harde geluiden 

• Het leken wel bommen, de ramen trillen bijna uit de kozijnen. 

• Ik zou dan wel pleitten voor een centraal punt waar door bevoegden siervuurwerk 
wordt afgestoken. Bv een gemeentelijke vuurwerkshow. 

• Maar het zou mooi zijn op een neutraal punt. bv aan de bewoners een euro per 
huishouden vragen en dan op bv marktplein afsteken door de gemeente 
 

Positief • Ik wil knalvuurwerk en pijlen verbieden. Vuurwerk is traditie, dus dat wel dan op 
centrale plaats!! 

• Mits er een vuurwerkshow georganiseerd wordt, het hoort er ten slotte wel bij, 
maar hoeft niet door jan en alleman afgestoken te worden. 

• Mits het nageleefd wordt 

43%
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1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zeer positief

Positief

Neutraal

Negatief

Zeer negatief

Weet niet

2 Hoe staat u tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod in onze gemeente?

(n=351)
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• Te veel ongelukken met vuurwerk meestal de toeschouwers die het trefd 
 

Neutraal • Als er alleen afgeschoten wordt, als het officieel mag, ben ik er niet op tegen, maar 
het begint  
al dagen van tevoren.  
De uitgifte van vuurwerk zou dus eigenlijk beperkt moeten worden tot oudjaarsdag 
om dat tegen te gaan. 

• De vraag is niet compleet. Alleen een algeheel vuurwerkverbod is kaal en leeg. Het 
hangt er natuurlijk van af wat er in de plaats komt. 

• Ik hou zelf helemaal niet van vuurwerk, maar mijn zoontjes en man wel. En het is 
ook wel weer heel leuk om hun te zien genieten. 

• Ik zou gaan voor geen knal vuurwerk en ook dit bij de verkoop punten verbieden. 
En handhaven. 
 

Negatief • Algeheel verbod wil ik absoluut niet, wel een knal en vuurpijl verbod 

• Enige vorm van vuurwerk moet mogelijk blijven, OF voor de enkeling OF een 
vuurwerkshow per gemeentekern 

• Is niet te handhaven 

• Laat toch iets van vroeger over houden oud en nieuw  : maar wel de vinger aan de 
pols houden dus controle zowel in de verkoop als de gene die het gebruikt . Anders 
worden andere dingen gebruikt die vol erger zijn .bv. karbiet schieten . 
 

Zeer 
negatief 

• Het is toch een mooie traditie, kijken hoe het veiliger kan lijkt me beter. Ik heb nog 
nooit gehoord dat er iemand is aangehouden omdat die vuurwerk had afgestoken 
voor oud en nieuw en dat is meestal knalvuurwerk. Dat mag van mij vandaag nog 
verboden worden. Maar dan wel handhaven. 

• Na de Sinterklaastraditie gaat nu ook de vuurwerktraditie om zeep? Rotte appels 
hou je altijd en overal helaas. 

• Onnodig, vrijwel geen incidenten vernomen 
 

Weet 
niet 

• Het lijkt me eigenlijk goed om te stoppen met vuurwerk, het is weer een hoop extra 
troep in het milieu en keer op keer blijken mensen er niet veilig mee om te gaan. 
Maar mensen zullen het wel erg missen en mogelijk uit frustratie gaan rellen. Het 
lijkt me sowieso iets dat beter landelijk dan per gemeente bepaald kan worden. 
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Aan de hand van vraag "2.1 Waarom staat u negatief tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod in onze gemeente?" is de volgende top drie naar voren gekomen:  

1. Vuurwerk is een traditie (67%); 
2. Het is leuk om naar te kijken (62%); 
3. Je kunt beter echte overlast aanpakken (41%). 

 
Anders, namelijk: 
• Alleen siervuurwerk toestaan.geen vuurpijlen of knalvuurwerk 

• Anders gaat het allemmaal naar de iligaliteit of naar een centrale plek en dan wordt je huis een 
makelijk doelwit voor inbraak. 

• Door een verbod is iedereen de klos door de rotte appels 

• Het bevorderd ilegaal vuurwerk 

• Het probleem is illegaal vuurwerk i.c.m. (geen) handhaving. De overlast houdt niet op als er niet 
kan worden gehandhaafd 

• Omdat je dan op een centraal punt vuurwerk gaat afsteken en er dan waarschijnlijk meer 
mensen met alcohol achter het stuur kruipen 

• Wij vieren het graag in een kleine kring, centraal vuurwerk maakt dat lastig 
 
 

Toelichting 
• Als het een verbod is dient het ook nageleefd te worden. Heeft de politie daar wel tijd voor? 

• Voor de zoveelste keer word er weer iets afgenomen wat wij altijd gedaan hebben zonder 
ongelukken na 70 jaar bij ons geen ongelukken gebeurt aanpakken die zich niet kunnen 
gedragen zonder privecy redenen toe te passen 

• Vuurwerk is een traditie om het Nieuwe Jaar te beginnen. Het zou heel erg zijn als dit ook al 
niet meer een Nederlandse traditie mag zijn! 
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2.1 Waarom staat u negatief tegenover het instellen van een 
algeheel vuurwerkverbod in onze gemeente?

(Meerdere antwoorden mogelijk)
(n=58)
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Aan de hand van vraag "2.2 Waarom staat u positief tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod in onze gemeente?" is de volgende top drie naar voren gekomen: 

1. Mensen en dieren hebben minder overlast (92%); 
2. Vuurwerk is gevaarlijk (72%); 
3. Beter voor het milieu (68%). 

 
 
Anders, namelijk: 
• Criminaliteit 

• Er wordt te veel vernield door vuurwerk, hoge kosten voor gemeente , die de burgers moeten 
betalen. Het geld kan beter aan nuttige dingen besteed worden. 

• Geen vernielingen meer, geluidoverlast, 

• Geluidsoverlast, vernielingen 

• Kosten schade 

• Mensen hebben geen fatsoen meer om het normaal af te steken 

• Met dat geld kun je ook heel veel andere dingen doen! 

• Minder schade aan openbare objecten 

• Minder vernieling van andermans spullen, denk aan bijv. vuilnisbakken 

• Minder vernielingen 

• Puur verspilling 

• Schade aangericht 

• Te veel overlast en gevaar voor iedereen. In Frankrijk is dit al jaren. Daar is 14 juli in grote 
plaatsen vuurwerk. Kan hier toch ook 

• Vandalisme 
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2.2 Waarom staat u positief tegenover het instellen van een 
algeheel vuurwerkverbod in onze gemeente?

(Meerdere antwoorden mogelijk)
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Toelichting 
• Hier begon het maanden van te voren al. 

De echt bommen een paar dagen voor de jaarwisseling tot een paar dagen geleden. 
Leek hier wel een oorlogsgebied, vreselijk. 

• Vaak zijn het juist omstanders die gewond raken en is het ook een gevaar voor de 
hulpverleners. 

• Vuurwerk is dusdanig gevaarlijk dat dit niet in handen van particulieren hoort 

• Zie ook toelichting vraag 2 
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Op 31 december mag er in heel Nederland van 18.00 uur tot 1 januari 02.00 uur vuurwerk af 
worden gestoken. Op het afsteken van (legaal) vuurwerk buiten de toegestane afsteektijden 
staat een boete van honderd euro. 

 

 

Op vraag "3 Hoe denkt u over de afsteektijden in onze gemeente?" antwoordt 47% van de 
respondenten: "Dit mag wat mij betreft korter". 

 
 
Andere optie, namelijk: 
• 00:00 - 02:00u 

• Afschaffen 

• Algeheel verbod 

• Algeheel verbod en veel betere handhaving van de regel 

• Alleen  siervuurwerk 

• Als er een verbod komt is deze vraag niet van toepassing. 

• Beperken tot aanwijzen plaatsen 

• Beter handhaven. Passender straffen (leer of taakstraf afhankelijk van omstandigheden 
overwegen) 

• Boete veel hoger maken 

• Dan ook handhave 

• De tijden worden niet in acht genomen. Wij hebben de nacht voor en na 31 dec. Rond twaalf 
uur mogen 'genieten' van hele harde knallen. Al wek 

• Die is er niet. Zou het wel willen, van 22:00/2:00 uur. 

• Dit mag wat mij betreft van 0.00 tot 2.00 uur 

• Er wordt niet voldoende gehandhaafd waardoor er al vuurwerk is vanaf half november 

• Geen (2x) 

• Geen afsteektijd 

• Geen vuurwerk 

• Geen vuurwerk meer (2x) 

34%
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Dit mag wat mij betreft korter

Dit mag wat mij betreft langer
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3 Hoe denkt u over de afsteektijden in onze gemeente?
(n=351)
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• Geen vuurwerk meer, afsteektijden bepalen heeft geen enkele zin omdat er niet gehandhaafd 
wordt. 

• Geen vuurwerk meer. 

• Geheel verbod 

• Geheel verbod, dan is dit niet meer nodig 

• Gezamenlijk vuurwerk zou beter zijn 

• Helemaal geen vuurwerk toelaten, dus geen afsteektijden 

• Helemaal niet meer 

• Helemaal verbieden 

• Helemaal verbieden. 

• Het vuurwerk dat gekocht wordt is van te zware kwaliteit, dus de overlast is veel groter. De 
ruiten trillen, dus dat is niet niet te vergelijken met andere jaren. 

• Korter met goede handhaving 

• Liever korter, maar gelijk houden met rest van NL 

• Maximaal tussen 10.00en 02.00 uur 

• Minder belasting voor vele dieren 

• Niet (3x) 

• Niet afsteken 

• Niet meer zelf afsteken, maar vuurwerkshow aanbieden door gemeente 

• Prima, maar algeheel verbod is beter. 

• Stoppen met afsteken. 

• Stoppen met alles. 

• Stoppen! 

• Tijd prima, wel handhaven 

• Totale stop 

• Twee uur voor de jaarwisseling is tijd genoeg!!!! 

• Van 2200 tot 200 uur 

• Van savonds 6-uur tot 1 uurr 

• Vuurwerk verbod 

• Ze hebben de hele week vuurwerk afgestoken 

• Zie toelichting vraag 1 
 

Toelichting 
Dit is prima • Er moet wel gehandhaafd worden en dat zal niet mee vallen. 

• Het handhaven van die tijden kan veel en veel beter, moet veel beter. 

• Maar er is geen toezicht op , men zegt van wel maar ik merk er niets van ,men is 
al ruim 1 dag van tevoren al bezig om het vuurwerk af te steken !!!! 

• Zoals ik boven al schrijf, volgens mij wordt er totaal niet naar gekeken als er al 
eerder wordt afgestoken. Het knalt er maar op los, horen en zien vergaat je 
soms. 
 

Dit mag wat 
mij betreft 
korter 

• 13,00u- 1.00u 

• Als je belt over overlast die je al weken van te voren hebt dan gebeurt er verder 
niets, je ziet niemand, er is geen enkele handhaving als de afsteektijden worden 
genegeerd. 

• Bestaande regels handhaven. Aan overtredingen en illegaal vuurwerk wordt 
door onze overheid niets gedaan 

• Er moet wel gehandhaafd worden natuurlijk. 
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• Ik vind het gezelliger als iedereen tot 24.00 uur bij elkaar blijft en niet naar 

buiten gaat om vuurwerk aan te steken. En het is specialer om even stil te staan 
bij het starten van het nieuwe jaar, iedereen gelukkig nieuwjaar te wensen en 
dan te beginnen met aansteken van vuurwerk. 

• Liever nog alleen een georganiseerd professioneel vuurwerk, zoals aan het 
einde van de kermis. 

• Volgens mij wordt er vuurwerk afgestoken als de jongeren daar zin in hebben, 
zelfs nog afgelopen week nog. Dus wie houdt zich nu aan de afsteektijden? 

• Voor de jeugd mag het wel vanaf 20.00 uur. Voor iedereen tot 1.00 uur 
 

Andere 
optie, 
namelijk: 

• Alle vernielingen zijn zo te voorkomen. 

• Er wordt op grote schaal buiten deze tijden om vuurwerk afgestoken en 
handhaving is er niet of nauwlijks. 

• Overlast begint al half november 
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Op vraag "4 In hoeverre vindt u dat de afsteektijden voldoende worden gehandhaafd in onze 
gemeente?" antwoordt in totaal 9% van de respondenten: "(zeer) voldoende". In totaal antwoordt 
69% van de respondenten: "(zeer) onvoldoende". Het meest gekozen antwoord (37%) is: 
"Onvoldoende". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

 
Toelichting 

Zeer 
voldoende 

• Afsteek tijden worden in het geheel niet gehandhaafd vooral niet in 
buitengebieden 

• Wij ervaren vuurwerk over een periode dan meer als een week 
 

Voldoende • Er is altijd wel iets te vinden ,om te slaan . 
Voor mij is het goed zo . 
 

Neutraal • Dat is niet te handhaven, jongelui lopen door wijken en zijn ni et te 
betrappen. De politie heeft wel wat anders te doen. 

• Er zijn belangrijkere zaken volgens mij. 

• Weet helemaal niet of dat gedaan word nog nooit gezien en op heterdaad 
betrappen is toch erg lastig lijkt mij 
 

Onvoldoende • Al weken voor 31 december werd er veel vuurwerk af gestoken 

• Al weken vooraf horen we 's avonds vuurwerk en na afloop nog dagen; 
hoewel wel minder 

• Er wordt vooraf medegedeeld dat er een dubbele  BOA-bezetting zal zijn, 
maar daar merk je niets van in Heeswijk-Dinther, kortom er is geen sprake van 
handhaving. 

• Gebeurd ook echt wel buiten die tijden. Zelfs 2 dagen later  werd nog 
vuurwerk afgestoken. 

• Het is bijna niet te handhaven 

• Net als in iedere gemeente wordt er ook hier al veel eerder een hoop geknald 
zonder dat er merkbaar op gereageerd wordt door handhaving. 

• Omdat er op 1 januari nog volop vuurwerk afgestoken werd. 
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4 In hoeverre vindt u dat de afsteektijden voldoende worden 
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Zeer 
onvoldoende 

• Als ik kijk hoe ver voor en na oud op nieuw vuurwerk overlast is dan wordt er 
in mijn beleving niet of amper tegen opgetreden 

• Er wordt al weken voor oud en nieuw vuurwerk afgestoken 

• Er wordt zoals ik het al jaren ervaar niet tegen opgetreden als ze eerder of 
later afsteken.zal wel aan capaciteit politie liggen 

• Geen handhaving. Schandalig was het in Heesch. Week later om 12 uur 
snachts nog vuurwerk. Schandalig. Algemeen verbod graag 

• Half december worden er al van die vuurwerk bommen afgestoken. 

• Het is niet alleen op het einde van het jaar maar zo ongeveer Elk weekend 
wordt hier in het dorp vuurwerk afgestoken 

• Hier wordt weken  vuurwerk afgestoken en niks aan gedaan . Daar baal ik van 
 

Weet niet • Denk dat het moeilijk is om te handhaven, als het wel zou lukken is dat 
geweldig 

• Geen idee of en hoe er gehandhaafd wordt 

• Ik heb geen idee of dat gebeurd. Ik heb het niet gemerkt. 

• Voor mijn gevoel werd er helemaal niet gehandhaaft. Of dat ook de realiteit 
is, kan ik niet beoordelen. 
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Hoewel voor de ene bewoner vuurwerk een genot is, kan de ander overlast ervaren. 

 
Op vraag "5 Heeft u tijdens de afgelopen jaarwisseling overlast gehad van vuurwerk in onze 
gemeente?" antwoordt 31% van de respondenten: "Ja, een beetje". 

 
Toelichting 

Nee, 
helemaal 
niet 

• Ik was op vakantie in de Ardennen, daar wordt niet zoveel afgestoken.  
De weken voor oud en nieuw voel je je niet echt veilig als je groepjes jongeren 
ziet lopen met tassen met vuurwerk. 

• Niet tijdens de jaarwisseling, dan hoort het erbij, daarbuiten wel overlast ervaren 

• Was er ni 

• Was in heesch, heb genoten van siervuurwerk, zou eigenlijk jammer zijn als dat 
weggaat, knal en illegaal vuurwerk zou moeten verdwijnen maar dat zal ook wel 
moeilijk zijn, en als iedereen niets opzettelijk vernield zal de schade reuze 
meevallen 

• Was niet thuis op dat moment!! 

• We waren niet thuis  
Nee, niet 
echt 

• Maar iedereen moet wel zijn rommel opruimen. 
 

Neutraal • Dit heeft vooral te maken met in welke buurt je bent. 

• Ik was tijdens de jaarwisseling niet in de gemeente 

• Tijdens de jaarwisseling waren wij elders, dus geen overlast. Voor en na de 
jaarwisseling veel overlast. 

• We zijn weggeweest 
 

Ja, een 
beetje 

• Als het een paar uurtjes was dan oké maar het duurde bijna 2 dagen. 

• Bij ons in de buurt (Lindestraat) werd al vroeg begonnen met knalvuurwerk...dat 
gaf zoveel lawaai,dat de televisie niet meer te verstaan was 

• Brievenbus uit elkaar geklapt 

• Buiten de afsteektijden veel vuurwerk gehoord en gezien 
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• Er is van te voren en nog geruime tijd na de toegestane periode regelmatig 
vuurwerk afgestoken in de buurt. 

• Er wordt op oudejaarsdag en soms al eerder knalvuurwerk afgestoken.elk jaar 
weer.Ook de dag na oudjaar gebeurt dat.boets van €100 werken niet.Gewoon 
voor elke overtreding € 500 dat schrikt af 

• Erg verl luchtverontreiniging 

• Erg zwaar vuurwerk met vonkenregen eb vallende objecten 

• Heel erg grote knallen. De straatverlichting viel er van uit... 

• Met name de rommel die achter blijft 

• Vooral de rotzooi in m'n tuin en op mijn auto. 

• Vooral onder viaduct dommelstraat 

• Zie eerdere opmerking. Er wordt heel de maand vuurwerk afgestoken 
 

Ja, veel • Al een paar dagen voor oudjaar begon het knallen (en best wel zware knallen en 
ook een paar dagen erna klonk het nog geregeld. 

• Al weken van tevoren van die harde knallen 

• Als je de personen hierover aanspreekt incl. de ouders dan krijg je te horen dat je 
je niet zo druk moet maken omdat het maar een paar dagen per jaar is. 

• Bange huisdieren, troep, stank, auto zat vol met spikkels en ander 
vuurwerkrestanten . 

• Harde knallen dat de raam bij de buren gesprongen is 

• Jeugd rondtrekkend door het dorp al knallende. Leek soms wel oorlog. 

• Jongeren die met rotjes gooien, vroegtijdig afsteken van vuurwerk gooien met 
vuurwerk naar mensen. 

• Met name onze hond heeft er veel last van en de dagen voorafgaand aan 1 
januari staat bij ons de tv of radio hard aan en hebben we dagen de gordijnen 
dicht. 
Bij elke knal staat onze hond op scherp , ook in de eerste dagen als er zo af en toe 
nog wat knalt is het hoge stress niveau er weer per direct. 

• Nog dagen blijft men doorgaan. Jammer. En de afval wordt niet opgeruimd. Dat 
vind ik nog het ergste 

• Onze hond is erg bang, en het laatste weekend van het jaar was erg onrustig, 
omdat de mensen die vuurwerk afsteken zich niet aan de toegestane tijd van 
afsteken houden 

• Rondlopende jeugd met knalvuurwerk die al weken van tevoren bezig waren met 
afsteken 

• Vooral de dagen ervoor 

• Vooral stank en neerdalende stukjes 

• Woon bij de Jumbo, veel jongeren s'avonds rotjes afsteken 
 

Weet niet • Als je je stoort aan vuurwerk heb je altijd overlast, wanneer je het mooi vindt 
niet. 
Omdat het nog mag denk ik niet dat ik mag spreken van overlast. 

• Durf niet buiten te komen, blijf binnen 

• Heb oud en nieuw dioorgebracht in Heemstede. Ook daar hing een diepe mist 
van het vuurwerk. Vind ik vies en slecht voor alles en iedereen (behalve natuurlijk 
voor die lolbroeken die zonder lawaai en herrie geen oud en nieuw kunnen 
vieren. 

• Waren niet in Heesch 
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Aan de hand van vraag "5.1 Om welke vorm van overlast gaat het hierbij (met name)?" komt de 
volgende top drie naar voren: 

1. Geluidsoverlast (81%) 
2. Overlast voor (huis)dieren (51%); 
3. Onrust en schrikreacties (47%). 

 
Andere vorm van overlast, namelijk: 
• Afval in tuin, op het dak, auto onder het afval. 

• Algeheel verbod graag 

• Altijd zorg over de brandbaarheid van ons rieten dak 

• Bang om in de avond op de fiets of te voet van huis te gaan 

• De harde illegalen  knallen zijn niet okë, siervuurwerk prima 

• Er was dichte mist op een bepaald moment. En autorijden is dan onverantwoord. 

• Groot vuur in olievat op straat waar vuurwerkafval in verbrand werd; vonkenregen met 
kartonsnippers in de tuinen en op auto's, brandweer heeft de vuurton geblust 

• Mensen die zich niet aan de regels houden, jeugd die de boel slopen 

• Neerdalende , soms nog gloeiende stukjes 

• Paniek bij huisdieren 

• Te vroeg afsteken 

• Veel te vroeg afsteken en na 2januarie nog te veel knalvuurwerk 

• Vonkenregen en vallende objecten 

• Vooral de harde knallen 

• Vuurwerk schiet soms alle kanten op 

• Zorgen dat iemand gewond raakt. 
 
 

Toelichting 
• Dan vooral in de periode dat vuurwerk afsteken niet is toegestaan, zoals de dagen voor de 

jaarwisseling. 

• Jongeren gooien met vuurwerk naar mensen buiten officiële afsteektijden 
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Op vraag "5.2 Heeft u afgelopen jaarwisseling een melding gedaan van vuurwerkoverlast?" 
antwoordt 91% van de respondenten: "Nee". 

 
 
Ja, ergens anders namelijk: 
• Buiten beter app 

• Heeft geen nut. Er is geen handhaving. 

• Heeft geen zin er is totaal geen opvolging!!!! 

• Heeft toch geen zin... 

• Landelijk 

• Nee, heeft toch geen zin, er is te weinig politie. 

• Verwacht daarmee geen verbetering! 

• Zijn toch al weg als politie komt, als ze al komen. 

 
Toelichting 

Nee • De overlast was nieuwjaarsnacht. De overheid had wel wat anders te doen. 
Bovendien, wat doe je op dat tijdstip tegen smog? 

• Er is (te) weinig politie en waarschijnlijk zijn die al druk bezig. 

• Heeft toch geen zin 

• In het verleden wel maar dat heeft geen zin er wordt niets mee gedaan, men 
komt niets eens kijken !! 

• Is niet genoeg politie. En al zou je bellen de daders zijn al verdwenen tegen de 
tijd dat de politie gearriveerd is. 

• Melding heeft weinig zin. Politie kan niet overal zijn. 

• Melding maken is zinloos, de politie komt niet. 

• Was op vakantie 
 

Ja, bij de 
politie 

• Niet te bereiken 

 

91%

2%

3%

0%

4%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nee

Ja, bij de politie

Ja, bij Meldpunt Vuurwerkoverlast

Ja, bij de gemeente

Ja, ergens anders

Weet niet

5.2 Heeft u afgelopen jaarwisseling een melding gedaan van 
vuurwerkoverlast?

(n=197)



 
 

 
20 

 

Om eventuele overlast van vuurwerk terug te dringen kunnen gemeenten verschillende 
maatregelen nemen. 

 

Aan de hand van vraag "6 Welke maatregelen zou onze gemeente het best kunnen nemen om 
eventuele vuurwerkoverlast terug te dringen?" is de volgende top drie van gemiddelde scores naar 
voren gekomen: 

1. Een publieks vuurwerkshow om 00.00 uur op een centrale plek in de gemeente (3,5); 
2. Meer handhaving (3,9); 
3. Algeheel verbod op het afsteken van vuurwerk (4,3). 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5,9

4,8

4,3
4,5

5,7

3,5

4,6

3,9

5,3

5,6
5,8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

D
e

 g
em

ee
n

te
 d

ie
n

t 
ge

e
n

m
aa

tr
e

ge
le

n
 t

e 
n

em
en

, e
r 

is
ge

en
 o

ve
rl

as
t

A
fs

te
ek

ti
jd

en
 (

ve
rd

er
) 

b
e

p
er

ke
n

A
lg

eh
ee

l v
e

rb
o

d
 o

p
 h

et
af

st
ek

e
n

 v
an

 v
u

u
rw

e
rk

A
lg

eh
ee

l v
e

rb
o

d
 o

p
co

n
su

m
en

te
n

vu
u

rw
e

rk

A
lg

eh
ee

l v
e

rb
o

d
 v

o
o

r 
al

le
so

o
rt

e
n

 v
u

u
rw

e
rk

 (
o

o
k

vu
u

rw
er

ks
h

o
w

s)

Ee
n

 p
u

b
lie

ks
 v

u
u

rw
er

ks
h

o
w

 o
m

0
0

.0
0

 u
u

r 
o

p
 e

e
n

 c
en

tr
al

e 
p

le
k

in
 d

e 
ge

m
e

en
te

H
o

ge
re

 b
o

et
es

, s
tr

e
n

ge
re

st
ra

ff
e

n

M
e

er
 h

an
d

h
av

in
g

(M
ee

r)
 lo

ca
ti

es
 o

f 
ge

b
ie

d
en

w
aa

r 
e

en
 v

u
u

rw
er

kv
er

b
o

d
 g

el
d

t
(v

u
u

rw
e

rk
vr

ije
 z

o
n

e
s)

V
e

rh
o

gi
n

g 
va

n
 d

e
aa

n
ko

o
p

le
ef

ti
jd

 n
aa

r 
2

5
 ja

ar

A
n

d
er

e
 m

aa
tr

eg
el

6 Welke maatregelen zou onze gemeente het best kunnen 
nemen om eventuele vuurwerkoverlast terug te dringen?

(Benoem een top 5 waarbij nummer 1 de maatregel is die uw meeste voorkeur heeft. 
Wanneer u op 'Geen voorkeur' of 'Weet niet' klikt dan wordt uw ran

5

4

3

2

1

(n=337)



 
 

 
21 

 

Andere maatregel, namelijk: 
• Algeheel verbod op vuurwerk behalve siervuurwerk. 

• Alleen gemeentelijk  vuurwerk 

• Alleen siervuurwerk 

• Alleen siervuurwerk legaal houden, vuurpijlen en rotjes verbieden 

• Alleen siervuurwerk toestaan 

• Alleen verkoop op oudejaarsdag 

• Alleen verkoop/afhalen op 31 december vanaf 16.00u 

• Als gemeente geen maatregelen, alleen landelijk. 

• Besluit van de landelijke overheid volgen. 

• Die zich niet gedraagd vuurwerk verbod opleggen 

• Echt handhaven en zeker na klachten 

• Geen knalvuurwerk (2x) 

• Gericht bekende overtreders aanpakken 

• Gewoon doorgaan , het zal altijd wel iets zijn ,laat bernheze gewoon het voorbeeld geven hoe 
het wel kan . 

• In elke kern een vuurwerkshow 

• Kinderen t/m 18 onder begeleiding ouders, ander ouders aansprakelijk (boete + schade) 

• Knal vuurwerk verbieden 

• Knalvuurwerk verbieden (2x) 

• Landgrens weer controle uitvoeren zoals vroeger. Minder smokkel over de grens van illegaal 
vuurwerk. En gelijk ook drugs en andere zaken. 

• Op meerdere plekken in ELKE kern een vuurwerkshow, niet op slechts 1 centrale plek in de 
gemeente 

• Op veel plaatsen een vuurwwerkshow. 

• Ouders aanpakken van kinder welke rond deze dagen en zeker ook erna over straat struinen om 
af te steken en eotzooi te trappen 

• Passender straffen (dat is niet noodzakelijk altijd strenger) 

• Streng te handhaven verbod op vuurtonnen (olievaten) 

• Verbod knalvuurwerk 

• Verbod op knalvuurwerk 

• Verkoop starten op 31 december 

• Voorlichting aan de jongere en hun ouders 

• Vuurwerkshow per kern 

• Weken te vroeg werd er vuurwerk afgestoken veel harder handhaven desnoods buurtwachten 
vormen! 

• Zwaar knalvuurwerk verbieden 
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Toelichting 
• De ergste overlast is die van die hele harde knallen. Ik vind dat geen siervuurwerk meer! Deze 

worden echter steeds langer, en vaker, gebruikt buiten de toegestane tijden! 

• Die verhoging van leeftijd hoeft niet als niemand het mag afsteken, moest 5 antwoorden 
aanvinken. 

• Dit moet men landelijk regelen en elkaar respecteren 

• Er zijn plekken in Nistelrode waar heel jonge kinderen op dagen na kerst al volop afsteken. 
Iedereen weet wat ik nu bedoel en daar zijn geen handhavingsmaatregelen 

• Geen zwaar en gevaarlijk vuurwerk meer produceren 

• Handhaving lukt niet er is al een tekort, maar als men schade veroorzaakt aan andermans 
spullen (ook gemeente goed) deze zelf laten betalen en een boete. 

• Hoe kan er nu gehandhaafd worden, dan is er toch veel politieinzet  of de boa's nodig.Laat die 
mensen ook fijn oud en nieuw vieren. En als we ons gewoon eens gingen gedragen, je gooit in je 
eigen brievenbus toch ook geen rotje doe dat dan ook niet bij een ander. 

• Maak er een gezellig evenement van met een leuke gezellige ontmoetingsplek voor alle 
inwoners. 

• Niet 1 per gemeente, dan kunnen we alsnog met zn allen naar Heesch. 1 vuurwerkshow per 
kern 

• Om te kunnen handhaven is het wel noodzakelijk dat er gehandhaafd kan worden Daarvoor zijn 
wel ambtenaren nodig Heb in dit hele gebeuren geen politieagentof boa gezien,dus hoezo 
handhaven??? 

• Toevoegen aan 2: mogelijkheid van vuurwerkshow per kern 

• Vuurwerk afsteken op meer plaatsen en alle kernen van de gemeente.Dit b.v. samen met de 
diverse buurtverenigingen afspreken . 
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Tegenwoordig hebben gemeenten de mogelijkheid om bepaalde gebieden als vuurwerkvrije 
zone aan te wijzen. Dit zijn gebieden waar het binnen de wettelijk toegestane afsteektijden 
(31 december 18.00 uur en 1 januari 2.00 uur) verboden is vuurwerk af te steken. Buiten de 
wettelijk toegestane afsteektijden is het overal verboden om vuurwerk af te steken. In onze 
gemeente zijn (nog) geen vuurwerkvrije zones ingesteld. 

 
Op vraag "7 Hoe staat u tegenover het instellen van vuurwerkvrije zones in onze gemeente?" 
antwoordt in totaal 62% van de respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 12% van de 
respondenten: "(zeer) negatief". 
Het meest gekozen antwoord (31%) is: "Positief". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

 
Toelichting 

Zeer 
positief 

• Ben voor algemeen verbod. Een door de gemeente georganiseerde vuurwerkshow 
zo mogelijk ondersteund door horeca waar rond 24.00 uur de inwoners met elkaar 
nieuwjaarswensen uitwisselen ! 

• Beter als niets 

• Het helpt wel tegen geluidsoverlast, maar de smog zal blijven 

• Is echter niet handhaven 

• Zou fijn zijn voor de huisdieren 
 

Positief • Hoeft voor mij niet. Maar beter dan zo als t was 
 

Neutraal • Alles vuurwerkvrij, behalve de Misse, de Pas open profiteert die ook nog van alle 
mensen die komen! 

• Heeft geen zin. Zolang er van alles illegaal te krijgen is, stoken ze het overal af. 
Degene die dat doen hebben lak aan die zones 

• Ik denk dat het weinig effect heeft. Als ik na ga dat er op andere/diverse plaatsen in 
Ned toch ongevallen met mensen/dieren hebben plaatsgevonden, ondanks de 
zone. 
Bovendien is het dan nog steeds erg slecht voor het milieu! 
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• Ligt eraan waar en met welke rede, iedereen zou de mogelijkheid moeten hebben 
om in dr eigen straat af te kunnen steken, welicht is een vuurwerkvrije zone niet 
nodig, maar kinderen tot 18 jaar beperken in het afsteken van vuurwerk  alleen in 
de straat waar ze wonen of onder begeleiding van een volwassen persoon op visite 
zijn 

• Maar liever zie ik een algeheel vuurwerkverbod omdat ik er geen vertrouwen in 
heb dat de vuurwerkvrije zones zullen functioneren. 
 

Negatief • Dit haalt niet het gevaar en overlast weg voor de overige gebieden. 

• Eerst zien dat dit gehandhaafd wordt 

• Geen mogelijkheid og gelijke mogelijkheden voor iedereen 

• Ik zou graag een algeheel verbod willen 

• Niet te handhaven 

• Vind het altijd heel leuk om even buiten te gaan kijken en geen 5 kilometer te rijden 
om vuurwerk te kijken ga ik zeker niet meer 

• Zou het helpen? 
 

Zeer 
negatief 

• Ik denk dat er toch personen zijn die zich er niet aanhouden 

• Typische polderoplossing voor gemeenten die geen ferm besluit durven nemen 
 

Weet 
niet 

• Als er niet gehandhaafd wordt, schiet je er niets mee op. 

• Is de gemeente te klein voor 

• Liever nergens vuurwerk. 

• Sowieso niet zelf afsteken, dan zijn de zones ook niet nodig. 

• Voorstander van vuurwerkvrije zone bij bijvoorbeeld dierenparkjes. Maar wanneer 
je bijvoorbeeld het centrum vuurwerk vrij gaat maken, wordt de overlast 
daarbuiten dan niet juist groter? 
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7.1 Welk(e) gebied(en) zou u als vuurwerkvrije zone(s) aan willen wijzen? 

(n=214) 

(Meerdere antwoorden mogelijk) 

 

Suggestie (57%) 
• 1 km rond de kerk 

• Aa-dal 

• Al het vuurwerk weg 

• Alle kernen 

• Alle wijken behalve Laar, Weijen, Heuvelstraat, H. vd Venstraat en Blauwesteenweg 

• Alle woonstraten 

• Alle woonwijken (2x) 

• Alle woonwijken en een centraal vuurwerk op geschikte plaats in het centrum van iedere kern 

• Alles verbieden 

• Bebouwde kom 

• Bebouwde kom Heesch 

• Bebouwde kom van bernheze 

• Bebouwde kommen 

• Bejaardenhuis 

• Bejaardenhuizen 

• Bij dierenparken en bedrijven 

• Bij dierenparkjes 

• Bij dierentuintjes 

• Bij gemeentehuis Heesch 

• Bij hondenuitlaatplaatsen 

• Bij uitgaan gelegenheden 

• Bij verzorgingshuizen 

• Binnen de dorpskern 

• Bomenpark 

• Bossen en plekken voor huisdieren 

• Buiten de bebouwde kom 

• Buiten het centrum 

• Buitengebied (7x) 

• Buitengebieden (2x) 

• Buurt verpleeghuizen 

• Centra van dorpen 

• Centrum (11x) 

• Centrum heesch 

• De beemden 

• De hele gemeente 

• De misse 

• De Misse (2x) 

• De pas 

• Dierenweide Verdilaan 

• Dierenweides 

• Doorgaande straten 

• Dorp 

• Een klein gebied waar vuurwerk afgestoken mag worden 
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• Gebieden waar kwetsbare mensen wonen. 

• Gebieden waar mensen wonen 

• Gehele centrum 

• Gehele grondgebied van de gemeente 

• Heel bernheze 

• Heel het dorp 

• Heel nistelrode 

• Heelwijk 

• Heesch 

• Hele centrum 

• Hele gemeente 

• Het centrum 

• Het hele buitengebied 

• Huize heelwijk 

• Iig bij bejaardenhuis 

• In de bossen 

• In de wijken 

• In de woonwijken 

• In elke plaats, een plek waar men vuurwerk afsteekt 

• In het dorp 

• In principe alle woonstraten 

• Kerkstraat Vorstenbosch. 

• Kernen van elk dorp 

• Langs de doorgaande wegen, hoofdweg, heilarensestraat, abdijstraat 

• Laverhof 

• Meerweg 

• Niet in de woonwijken 

• Omg. franciscanessenweg 

• Omgeving bejaardenhuis 

• Omgeving natuurgebieden 

• Plein 1969 

• Rand kom en buiten de kom ivm geeb controle 

• Rond dierenverblijven 

• Rond verzorgingshuizen 

• Rondom naruurgebied 

• Rondom seniorencomplexen 

• Rondom verpleeg- en bejaardenhuizen 

• Rondom verzorgingshuizen 

• Rondom zorgcentra 

• Sportpark 

• Straten 

• Straten waar ouderen wonen 

• Uitlaatplekken voor  honden 

• Verzorgings tehuis 

• Verzorgingshuizen (2x) 

• Waar veel klachten zijn 

• Winkels 

• Woonwijk 

• Woonwijken (8x) 

• Alle woonwijken 
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• Bebouwde kom (2x) 

• Bejaardenhuis (2x) 

• Bejaardenhuizen/verzorgingstehuizen 

• Benzine stations 

• Bij huizen 

• Bij speelplaatsen 

• Binnen de bebouwde kom 

• Binnen de bebouwde kom, behalve op het Plein 1969 

• Bomenpark 

• Bossen natuurgebieden 

• Buurt van dierenpensions 

• Centrum (2x) 

• Gebieden waar vuurwerk tot overlast kan zorgen. 

• Graafsebaan 

• Groot grasveld met controle door handhaving 

• Honden uitlaat gebieden 

• In de bossen , bomenpark 

• In de buurt van dieren parkjes 

• In de buurt van scholen 

• In het centrum (2x) 

• In omgeving verzorgingstehuis 

• In verschillendewijken 

• Laar-weyen route 

• Laarstede 

• Laverhof 

• Maneges 

• Natuurgebieden 

• Omgeving dieren 

• Omgeving maneges etc 

• Omgeving verzorgingshuizen tot zeker 200 meter 

• Openbare wegen 

• Pleinen 

• Publieke instellingen 

• Rond scholen 

• Rondom bejaardenwoningen (2x) 

• Rondom de Stuik 

• Rondom scholen (2x) 

• Rondom winkels en parkeerplaats 

• Sociale gebouwen, schoolplein, gemeenschapshuis 

• Speeltuinen 

• Speeltuintjes 

• Sportveldencomplex 

• Tijdens kerkdiensten 

• Verzorgingshuizen (2x) 

• Vinkelsestraat 

• Voetbal parkeer terrein Heeswijk 

• Waar dieren worden gehouden 

• Wel op school-/ winkel-/  kerkpleinen 

• Wijk waar veel oudere wonen 

• Winkelgebied 



 
 

 
28 

 

• Winkels 

• Winkelstraten 

• Woonwijken 

• Zorginstellingen 

• "jonge"wijken met veel kleine kinderen 

• Bejaarde tehuis 

• Bejaardenhuis 

• Bejaardenwoningen 

• Bij ouderen 

• Bij verpleeg en verzorgingshuizen 

• Bij winkels 

• Buitengebieden 

• Centrum 

• Dierenparkjes 

• Drukke straten 

• Drukke wijken 

• Hondenuitlaatplaatsen. 

• In omgeving winkels 

• Industriegebieden 

• Kinderdagverblijven 

• Lage wijst 

• Omgeving verzorgingshuizen etc 

• Overal behalve buitengebieden 

• Publieke gebouwen 

• Rondom maneges, boerderijen en dierenasiels 

• Rondom ouderenwijken 

• Scholen en verpleeghuizen 

• Visvijver 

• Voetbalveld Dinther 

• Wevershof 

• Winkelgebied 

• Woningwijk 

• Woonwijken 

• Zorgwoningen 
 

Ik heb geen suggesties (33%) 
 
Weet niet (12%) 
 

Toelichting 
• Bepalen wat voor aanwijsbare gebieden/ doelgroepen er zijn die extra last zouden kunnen 

hebben en of er omgevingen zijn waar die geconcentreerd zijn. Dat zijn dan voor de hand 
liggende plekken voor verbod. 

• Bij gebrek aan beter 

• Geef de jeugd een veld waar ze kunnen afsteken maar waar ze niets kunnen vernielen. 

• In plaats van vuurwerk vrij beter aanwijzen waar het wel mag , liefst ergens waar er niemand 
last van heeft. Een terrein met toezicht. 

• Slecht voor mens en dier 

• Toestaan eventueel in buitengebied 



 
 

 
29 

 

 
 

Aan de hand van vraag "7.2 Wat is volgens u de beste manier om vuurwerkvrije zones onder de 
aandacht te brengen?" is de volgende top drie naar voren gekomen:  

1. Via internet en sociale media; 
2. Via borden bij de betreffende zones; 
3. Via een artikel in de (lokale) krant. 

 
Andere manier, namelijk: 
• Dtv 

• Handhaving 

• Huis aan huisfolder 

• Huisaanhuis flyer over vuurwerk evenementen 

• In de Mooi Bernheze 

• Op de website van de gemeente met een plattegrond op straat niveau met duidelijk kleur 
indicatie rood en groen 

• Persoonlijke brief huis aan huis 

• Raambiljetten eb infofolders bij verkooppunten 

• School 

• Toezicht controle 

• Vermelden op het aangekochte vuurwerk 

• Via parochieberichten per kern 

• Via scholen 
 
 

Toelichting 
• Bij voorkeur minimaal alle 3. Borden zijn duidelijk om op te wijzen bij handhaving, maar mensen 

moeten ook bewust gemaakt worden dat ze er staan en wat ze betekenen. 

• Eigenlijk niet te doen of handhaven daarom algeheel verbod 
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Centrale vuurwerkshow 

In een aantal gemeenten wordt een vuurwerkshow op een centrale plaats georganiseerd. 

 
Op vraag "8 Vindt u dat er in de gemeente een centrale vuurwerkshow georganiseerd zou moeten 
worden?" antwoordt 61% van de respondenten: "Ja". 

 
Toelichting 

Ja • Alleen als er op verbod ook echt gecontroleerd wordt 

• Centrale vuurwerkshow, het overige vuurwerk verbieden 

• Dan wordt er zeker minder consumenten vuurwerk verkocht. 
Veel mensen vinden het leuk om te zien, maar hoeven niet zelf af te steken 

• Dat is ook nog eens heel gezellig! 

• Dat is veel beter voor iedereen ,men kan het dan op afstand bekijken zonder gevaar te 
lopen ! 

• Dit als algemeen vuurwerkverbod niet haalbaar is 

• Echter onder de voorwaarde dat er op veel plaatsen een vuurwerkshow is. Op één 
plaats in de gemeente is erg karig. Ook op slechts één plaats per kern is onvoldoende. 

• Elke dorpskern 

• In ELKE kern van de gemeente, dus meerdere shows en misschien nog wel op een paar 
plaatsen per kern. Het zou een grotere, langere show moeten zijn dan bij de kermis. 

• In iedere kern van de gemeente Bernheze 

• Ja, mits er nergens anders meer iets te doen is, dan is het een feestje al blijft het 
schandalig voor het milieu. 

• Ja, op het plein. 
Horeca erbij met standjes. 
Kan je er voor kiezen om te komen of niet. 
Neem aan dat de boel dan ook meteen opgeruimd gaat worden. 

• Kan iedereen die dat wil gaan kijken ,zonder gevaar en overlast voor onze dieren en 
kinderen! 

• Moeilijk te handhaven dat er geen overig vuurwerk wordt afgestoken op andere 
plekken 

61%
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• Mooi alternatief wanneer er daadwerkelijk een vuurwerkverbod komt. Komt dit er 
niet, dan vind ik dit niet per se nodig. In Nistelrode wordt dan namelijk genoeg mooi 
vuurwerk afgestoken om naar te kijken. 

• Niet in de gemeente, in ieder dorp. 

• Om mensen tevreden te stellen die menen dat er toch vuurwerk moet zijn 

• Per kern 

• Per woonkern 

• Voor mensen die het zich niet kunnen veroorloven om zelf vuurwerk aan te schaffen is 
een vuurwerkshow van harte welkom! 

• Wel de mogelijkheid  in iedere kern van de gemeente! 

• Wel een centrale vuurwerkshow per dorpskern 

• Wel graag in iedere kern een. Dus dat zijn er 5. Het hoeft niet NLs grootste spektakel te 
zijn maar het is leuk als burgers er bijv na een klein vuurwerkexamen (ook al zal een 
aantal dat truttig vinden - maar het gaat wel om explosieven!) toch zelf aan kunnen 
meedoen. Mogelijk wordt het wel een veel gezelliger ontmoeting in de kernen dan als 
het ieder voor zich is! 

• Wel op een plek waar niemand er last van heeft, dus bij voorkeur niet binnen de 
bebouwde kom. 
 

Nee • Algeheel verbod op vuurwerk 

• Alleen als het per dorp gaat. Niet een punt in de gemeente. Dan gaat de sfeer weg.  
Vuurwerkshow per dorp niet per definitie gemeente, anders zo laten 

• Centraal in bernheze een vuurwerkshow... oftewel 1 dorpskern heeft geluk en de 
anderen pech. 
Dan is het beter om in elke kern een vuurwerkshow te organiseren. 

• Dan zie 5000 inwoners met een flinke borrel op naar 1 plek rijden?? Wat is veiliger? Bij 
jezelf op straat of met z’n allen naar de misse in heesch rijden? 

• Dat is voor een gemeente met een vijftal kernen ondoenlijk en veel te kostbaar. 

• De kernen liggen te ver uiteen. Niet veel mensen zullen van HD naar Heesch gaan, of 
andersom 

• Één show voor de gehele gemeente is niet haalbaar en bederft de pret voor veel 
mensen 

• Hierdoor wordt je huis een goed doelwit voor inbraak. 

• Kei leuk maar ga ik toch niet  naartoe.  Vooral las je gezellig ergens samenzit en je je 
dan mket oppakken om compleet ergens anders vuurwerk te kunnen zien. 

• Lekker veilig, paar duizend man bij elkaar in de kou.. 

• Omdat je dan meer beschonken mensen achter het stuur krijgt 

• Onze gemeente heeft teveel dorpskernen, elke kern zou een eigen show moeten 
hebben. Persoonlijk denk ik dat dit een te grote kosten post gaat worden 

• Op een plaats zou onverstandig zijn.Er zou veel te veel verplaatsing van mensen zijn in 
de nacht. 

• Wij hebben als gemeente 5 a 6 kernen dat is dan teveel van het goede 

• Zonde van het geld, geef dat maar aan de mensen die het minder hebben. 
 

Weet 
niet 

• Afhankelijk van de behoefte 

• De dorpen die tot de gemeente horen, liggen te ver van elkaar om een centrale plek 
interessant te maken 

• Een centrale vuurwerkshow? waar gaan de kosten naartoe? nu geef ik niks uit aan 
vuurwerk en wil dit ook niet in de toekomst gaan doen. 

• Geloof niet dat dat de overlast beperkt 

• Gemeente is veel te groot, dan zou het in iedere kern geregeld moeten worden. 
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• Gemeente met verschillende dorpskernen 

• Hoeft niet per we. Beter dan zo doorgaan zoals t nu is 

• Met 5 kernen wordt dat ingewikkeld. 

• Op kosten van de gemeente vind ik ook niet gewenst... en wie moet het dan 
organiseren? 

• Wanneer dat in zou houden dat er bijv. in Vorstenbosch een show georganiseerd 
wordt en ik woon in Heesch, hoe moet ik dat dan zien? Zou ook zomaar kunnen leiden 
tot meer kans op mensen die met alcohol op , achter het stuur kruipen. Lijkt een mooi 
plan maar volgens mij kleven er nogal wat nadelen aan. 

• Zou mogelijk een goed alternatief zijn 
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Tot slot 

 

 

Op vraag "9 Wat is volgens u een ideale jaarwisseling, als het gaat om vuurwerk?" antwoordt 54% 
van de respondenten: "Eén grote centrale vuurwerkshow in de dorpskern waar ik woon". 

 
Anders, namelijk: 
• Alleen nog siervuurwerk 

• Alleen sier, geen knal en illegaal 

• Alléén siervuurwerk 

• Alleen siervuurwerk 

• De dagen TOT 31dec strenger handhaven 31e laten zoals nu 

• Een aantal vuurwerkshows in de kern 

• Één grote centrale vuurwerkshow in elke dorpskern van Bernheze en daarnaast ook een aantral 
vuurwerkzones waar mensen zelf vuurwerk mogen afsteken, van 0.00 uur tot 1.00 uur 

• Eén grote vuurwerkshow maar buiten de bebouwde kom. Vuurwerk hoog in de lucht zie je van 
ver en hoeft niet tussen mensen en huisdieren plaats te vinden 

• Een grote vuurwerkshow met drankjes en hapjes en muziek. Ik zou niet te veel vragen voor 
drankjes dit weerhoudt mensen om te komen 

• Geen vuurwerk en anders centra 

• Het verbieden van knalvuurwerk en pijlen, wordt landelijke beleid. 

• Laat alle kerkklokken luiden, dat geeft een heel fijn gevoel 

• Verbod op pijlen en knallers, meer handhaven maar wel gewoon in eigen straat met familie en 
vrienden oud en nieuw vieren 

• Voor mij hoeft dat vuurwerk niet, maar als mensen daar schip in hebben dan graag centraal 
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Toelichting 
Zelf vuurwerk 
afsteken, 
gewoon in je 
eigen straat 

• En je rommel zelf opruimen, dat hoort er natuurlijk ook bij. 
 

 
  

Eén grote 
centrale 
vuurwerkshow in 
de dorpskern 
waar ik woon 

• Alleen als er ook gecontroleerd wordt op verboden 

• Beter op meer plaatsen in het dorp. 

• Centraal en gecontroleerd op het Raadhuisplein lijkt mij het beste 

• Een vuurwerkshow vind ik prachtig, maar ook die zou met het oog op alle 
milieu- problemen die er zijn ( tijdelijk) verboden moeten worden 

• En daarnaast een vuurwerkverbod voor particulieren. 
 

Helemaal geen 
vuurwerk 

• Kijk eens naar andere landen. Bv Portugal: daar wordt buiten met 
pandeksels tegen elkaar geslagen. In andere landen zijn ze niet zo gek als 
hier. 

• Voor mij hoeft het niet, maar veel mensen houden er wel van. 
Vandaar alleen de centrale show met horeca. 
 

Anders, namelijk: • Na enkele jaren liefst nog minder vuurwerk, maar meestal krijg je veel 
negatieve reacties van mensen als er in één keer veel verboden wordt. 
Langzaam aan steeds meer verbieden, dan wennen mensen eraan en zullen 
zich minder verzetten (denk ik). 
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipBernheze 
Onderwerpen : Vuurwerk in onze gemeente 

: Centrale vuurwerkshow 
: Tot slot 

Enquêteperiode : 15 januari 2020 tot 25 januari 2020 
Aantal respondenten : 360 
Foutmarge : 5,1% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Aantal vragen : 16 
Rapportagedatum : 27 januari 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±5,1%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

Methodiek 
Op 15-01-2020is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-burgerpanel 

gestuurd. 

Op 22-01-2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 
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Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 

Ranking grafiek 
Per antwoordmogelijkheid kan de respondent een ranking aanbrengen.  
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3. TipBernheze 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Bernheze vergroten. 

Via het panel TipBernheze kunnen alle inwoners in de gemeente Bernheze hun mening kenbaar 

maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een 

gemeenschappelijk vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken.  

Op www.TipBernheze.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipBernheze is een gemeenschapspanel, opgezet 

vanuit de gemeenschap. Heeft u 

marktonderzoekvragen of andere vragen over 

burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen voor 

de lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipBernheze maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel 

marktinformatie op te halen over Bernheze en omgeving. 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Drugs, ‘Gemeenteraadsverkiezingen’ en ‘Wonen’. 

 

 

  

http://www.tipbernheze.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tipmooibernheze-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
file://///toponderzoek.local/Redirected%20Folders/Users/stagiaire/AppData/Roaming/Microsoft/Word/TipBernheze.nl/onderzoeksresultaten
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4. Toponderzoek 
 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

